

# С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 66 (1783)

Воскресенье, 3 октября 1965 года

Год издания  
XVIII-й

Цена  
2 коп.

Коммунистическая партия, Советское

правительство постоянно думают о том, чтобы самоотверженный труд учительства хорошо вознаграждался.

Пусть всякий помнит, что учитель почти так же, как мать и отец, радуется успехам своих учеников и также горестно переживает их неудачи. Эта профессия, насквозь пропитанная человеческой любовью. И платить за нее надо любовью же.

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Районный комитет КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют коллективы учителей школ района с «Днем учителя» и желают им творческих успехов в работе по воспитанию подрастающего поколения, хорошего здоровья и счастья в личной жизни.

Секретарь РК КПСС В. ПОГОРЕЛОВА.  
Председатель райисполкома М. САМСОНОВ.

### СЕГОДНЯ— ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

На днях в печати был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении ежегодного праздника «Дня учителя».

Издание этого Указа советские люди восприняли с большим одобрением. В нем они видят новое проявление заботы и внимания к учителю.

Советский учитель вполне заслужил такое внимание и всеобщее уважение. Это он—советский учитель—ликвидировал наследие царской России—неграмотность. Это он—советский педагог—подготовил наш народ к переходу на восьмилетнее образование. Это он—наш наставник—был в первых рядах совершения культурной революции в стране. Учитель подготовил замечательных строителей коммунистического общества. Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся об учителе. Ему сейчас созданы все условия для нормальной работы.

В нашем районе трудится свыше 600 учителей. Они обучают около 12 тысяч учащихся. Многие школы, учителя имеют замечательные успехи в работе. В районе 13 начальных школ имеют полную успеваемость. Хороших результатов в учебе добились Монаковская, Гремячевская, Роговская, Навашинские 1 и 2 средние школы.

Многие учителя полностью отдают себя благородному делу—народному образованию. Среди большого коллектива учителей нам известны имена лучших, на груди которых сияет значок «Отличник народного просвещения». В их числе: Е. А. Пичужкина, Л. Т. Щеглова, М. Г. Понасенкова, Н. К. Родионов, Л. И. Обидовский, И. Ф. Швецов, З. А. Байкова и другие.

Сегодня советское учительство впервые отмечает свой праздник. Хочется поздравить всех учителей с «Днем учителя» и пожелать им дальнейших успехов в их почетном труде.

### К СВЕДЕНИЮ УЧИТЕЛЕЙ

Сегодня в 11 часов дня в Липненской средней школе состоится торжественное заседание, посвященное «Дню учителя».

Приглашаются все работники народного образования района.

Райком Союза учителей.

### Благородный труд

Писем приходит много. Пишут инженеры, врачи, офицеры, студенты. Пишут теплые, сердечные письма своей любимой учительнице Любови Терентьевне Щегловой. Именно ей, кто впервые встретил их, маленьких и беспомощных, не умеющих писать и читать, посвящают слова благодарности взрослые люди, которым дверь к знаниям открыла она, их первая учительница.

За 30 лет педагогической работы для многих Любовь Терентьевна была первой учительницей, но в памяти, как живые, стоят те первые ученики, с которыми встретила она в глухой деревушке Абаимово Салганского района.

Тогда ей было только 18 лет и было страшно и боязливо перед настороженными взглядами деревенских ребятишек, смотревших на нее. В памяти всплыли слова старой учительницы:

—Ты хорошо проверила себя? Ведь главное в нашем деле—это любовь к тем, кто сидит перед тобой, и это терпение, без которого нам тоже нельзя. И любовь к детям и терпение были у молодой учительницы. Она с каждым днем все больше убеждалась в том, что не может жить без этой шумливой, проказливой детворы, без тетрадей с палочками и крючочками, старательно выведенных

робкой и неумелой детской рукой.

Она могла до позднего вечера просидеть в классной комнате, читая и рассказывая интересную книгу, рисуя вместе с ребятами, разучивая песни, а потом, уже ночью, проверяя тетради, расстраиваясь, потому что маленький Саша опять не научился писать букву В.

Шли годы, вырастали ее первые ученики. И вот уже она более двадцати лет учительствует в нашем городе. Каждый год приносит новое в овладении сложным педагогическим мастерством, обогащая опытом и практикой.

Любовь Терентьевна старалась предельно насытить урок материалом, ярким и разнообразным, не упустив при этом индивидуальных качеств своих учеников. Поэтому каждый урок был для ее учеников как бы удивительным знакомством с миром прекрасного и неизвестного. И никто, пожалуй, из ребят не догадывался, какой бессонной ночи стоил их Любови Терентьевне урок, который прошел захватывающе, ярко и легко.

Растут ребята. Глядишь, а маленькая черноволосая девочка, с трудом выговаривавшая «р», выросла, стала студенткой и пишет своей учительнице письма. Ведь, кажется, это было совсем недавно: и первый в

жизни урок, и первые трудности, и первые радости.

Тридцать лет работы в школе, тридцать лет работы с детьми. Но каждый день приносит Любови Терентьевне всякий раз что-то новое, трудное и благородное своей общественной значимостью.

И она благодарна этим трудным учительским дням за то, что они помогли ей научиться понимать и тонко чувствовать мир нежной детской души. Поэтому недаром на ее груди поблескивает значок «Отличник народного просвещения», который дается лишь самым достойным и самым лучшим.

Завтра снова занятия. И вновь войдет в класс Любовь Терентьевна Щеглова и скажет:

—Здравствуйте. Начинаем урок.

И вызовет к доске Вадика Берковича. Мы твердо убеждены, что через несколько лет этот малыш пришлет своей первой учительнице письмо, в котором скажет красивое, чудесное слово—спасибо. И сегодня, в День учителя, хочется присоединиться ко всем ученикам Любови Терентьевны и произнести слова благодарности человеку, посвятившему свою жизнь самой благородной профессии на земле.

Е. Синжанская.

### КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС СООБЩАЮТ:

#### ДОЖДЬ ПО КРУГУ

Отличный полив всех посевов и посадок обеспечивает навесная дождевальная машина ДДН-45. Ее конструктивная особенность—два стола: большего

диаметра—для полива радиусов до 60 метров, меньшего—для орошения ближней части поля. Установка ведет полив по кругу, и с одной позиции создает

дождь на гектаре площади. Одновременно с дождеванием машина может подкармливать растения. Приводится она в действие двигателем трактора ДТ-55А.

#### ВЫСОКОПЛАВКИЙ ДДТ

Месяц сохраняет свое токсическое действие против насекомых высокоплавкий ДДТ. В отличие от обычного

технического ДДТ он характеризуется более высокой инсектицидной активностью. Препарат успешно справ-

ляется с уничтожением вредителей зерновых, плодовых культур и переносчиков возбудителей заболеваний.

#### БЕСТРАНШЕЙНЫЙ ДРЕНОУКЛАДЧИК

До 800 метров пластмассовых дрен на глубине 1,2 - 1,8 метра укладывает за час бестраншейный укладчик ДПБН-1,8. Он может укладывать полиэтиленовые трубы заводского изготовления или формировать их из угругой пластмассовой ленты. Навешивается агрегат на трактор С - 1006.



# О созыве очередного XXIII съезда КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 сентября 1965 года

1. Созвать очередной XXIII съезд КПСС 29 марта 1966 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС—докладчик Первый секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.  
2) Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС—докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Муравьева Н. А.

3) Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966-

1970 гг.—докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

3. Установить следующие нормы представительства на XXIII съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2,5 тыс. членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2,5 тыс. кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на XXIII съезд КПСС избираются согласно Уставу партии

закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производится на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского флота, внутренней и конвойной охраны и пограничных частей, избирают делегатов на XXIII съезд КПСС вместе с остальными

партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXIII съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

## ОБ УЛУЧШЕНИИ УПРАВЛЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ, СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПЛАНИРОВАНИЯ И УСИЛЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СТИМУЛИРОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 сентября 1965 года

Коммунистическая партия Советского Союза, твердо и последовательно осуществляя курс на строительство коммунистического общества в СССР, после октябрьского (1964 год) Пленума ЦК проводит большую работу по совершенствованию методов и стиля руководства политической, общественной и экономической жизнью страны. Восстановлены ленинские организационные принципы построения партийных органов. В области руководства народным хозяйством партия все глубже вникает в сущность экономических отношений в нашем обществе для того, чтобы правильно использовать его экономические законы и огромные творческие возможности в интересах народа. На мартовском Пленуме ЦК разработана и осуществляется конкретная программа развития сельскохозяйственного производства.

Теперь в качестве важнейшей задачи ставятся вопросы дальнейшего улучшения работы промышленности. Хорошо организованная и высоко развитая промышленность является основой современной социалистической экономики, базой могущества страны. От уровня и масштабов ее развития, от результатов ее работы зависит успешный рост всей нашей экономики, повышение благосостояния советского народа, дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Промышленность непрерывно растет и совершенствуется. В течение семилетки общий объем промышленного производства увеличивается примерно на 84 процента вместо 80 процентов по плану, namного возрастает выработка электроэнергии, добыча нефти, газа, угля, выплавка чугуна и стали.

Обеспечивается значительный рост выпуска химической продукции, машин, оборудования, приборов, товаров народного потребления. За семь лет построено и введено в действие более 5,5 тысячи крупных промышленных предприятий. Основные производственные фонды в промышленности увеличиваются почти в два раза.

С учетом современных требований

существенно изменяется структура промышленного производства. Доля электроэнергетики, машиностроения и химической промышленности, то есть отраслей, обеспечивающих технический прогресс всего народного хозяйства, за семь лет возрастает с 27 процентов до 35 процентов.

Проведен ряд мероприятий по повышению заработной платы рабочих и служащих, пенсионному обеспечению колхозников, улучшению снабжения населения товарами народного потребления и по дальнейшему расширению жилищного строительства.

Эти успехи—результат огромного творческого труда рабочих, инженеров, техников, ученых, большой организаторской и воспитательной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Важные задачи, стоящие перед советской экономикой в области повышения уровня и темпов развития промышленности, ускорения технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства и дальнейшего подъема благосостояния народа, требуют мобилизации всех возможностей для полного использования имеющихся резервов промышленности, роста национального дохода. Главными из них являются повышение эффективности производства, рост производительности труда, увеличение отдачи капитальных вложений и основных производственных фондов, осуществление строжайшего режима экономии, устранение излишеств и непроизводительных расходов, всемерное развитие творческой инициативы трудящихся в решении этих задач.

Большое значение приобретает совершенствование планового руководства экономикой, повышение научно-го уровня государственного планирования. Народнохозяйственные планы должны учитывать перспективы научно-технического прогресса, предусматривать быстрые темпы внедрения и освоения новейших достижений науки и техники, основываться на реальных и объективных расчетах. При составлении планов необходимо соблюдать важнейшие принципы—строгий учет экономических за-

конов социализма, обеспечение пропорциональности в развитии экономики, получение максимума промышленной продукции при наименьших затратах.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что существующая организационная структура управления, методы планирования и экономического стимулирования в промышленности не отвечают современным условиям и уровню развития производительных сил.

Серьезным недостатком в руководстве промышленностью является то, что в нем преобладали административные методы в ущерб экономическим. Хозрасчет на предприятиях носит во многом формальный характер; права предприятий в хозяйственной деятельности ограничены.

Работа предприятий регламентируется большим числом плановых показателей, что ограничивает самостоятельность и инициативу коллективов предприятий, снижает ответственность за улучшение организации производства. Система материального поощрения работников промышленности слабо заинтересовывает их в улучшении общих итогов работы предприятий, в повышении рентабельности производства и улучшении качества промышленной продукции.

Управление промышленностью по территориальному принципу, несколько расширив возможности межотраслевой специализации и кооперирования промышленного производства в пределах экономических районов, в то же время сдерживало развитие отраслевой специализации и рациональных производственных связей между предприятиями, находящимися в разных экономических районах, отделило науку от производства, привело к раздробленности и многоступенчатости руководства отраслями промышленности, к потере оперативности в работе.

В целях дальнейшего развития промышленности и повышения эффективности общественного производства, ускорения технического прогресса, увеличения темпов роста национального дохода и обеспечения на

этой основе дальнейшего подъема благосостояния советского народа требуется улучшить методы планирования, усилить экономическое стимулирование промышленного производства, повысить материальную заинтересованность работников в улучшении итогов работы предприятий.

Пленум ЦК считает необходимым организовать управление промышленностью по отраслевому принципу, образовать союзно-республиканские и общесоюзные министерства по отраслям промышленности.

Признать целесообразным устранить излишнюю регламентацию деятельности предприятий, сократить число плановых показателей, утверждаемых предприятиям сверху, наделить их необходимыми средствами для развития и совершенствования производства, улучшить использование таких важнейших экономических рычагов, как прибыль, цена, премия, кредит.

От хозяйственных и плановых органов требуется большая гибкость и оперативность в планировании и управлении производством, умение своевременно учитывать меняющуюся хозяйственную обстановку, маневрировать ресурсами, увязывать производство с возросшими потребностями и спросом населения, укреплять хозяйственный расчет, быстро внедрять научно-технические достижения, находить в конкретных условиях предприятия лучшие способы решения хозяйственных задач.

Вся система планирования, руководства производством и материального поощрения должна быть направлена на обеспечение высоких темпов развития общественного производства и повышение его эффективности. Важнейшим условием достижения указанных целей является создание у коллективов предприятий заинтересованности в разработке более высоких плановых заданий, в улучшении использования производственных фондов, рабочей силы, материальных и финансовых ресурсов, совершенствовании техники, организации труда, повышении рентабельности производства.

(Окончание см. на 3-й странице)



# ОБ УЛУЧШЕНИИ УПРАВЛЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ, СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПЛАНИРОВАНИЯ И УСИЛЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СТИМУЛИРОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

*Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 сентября 1965 года*

*(Продолжение)*

Расширяя хозяйственную самостоятельность предприятий, партия и Советское правительство будут и впредь проводить единую политику в области планирования главных направлений развития производства, технического прогресса, капитальных вложений, цен, оплаты труда и финансов.

Важное значение предлагаемых мер по улучшению организации управления и усилению экономических методов руководства промышленностью состоит в том, что они сочетают единое государственное планирование с полным хозрасчетом предприятий, централизованное отраслевое управление с широкой республиканской и местной хозяйственной инициативой, принцип единоначалия с повышением роли производственных коллективов. При этом обеспечивается дальнейшее расширение демократических принципов управления, создаются экономические предпосылки для более широкого участия масс в управлении производством и их воздействия на результаты экономической работы предприятий. Такая система хозяйственного управления полнее соответствует современным требованиям и позволит лучше использовать преимущества социалистического строя.

Пленум одобряет разработанные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в докладе члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. мероприятия по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства и поручает Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР принять решения по этим вопросам и внести на рассмотрение Верховного Совета СССР предложения об органах управления промышленностью.

Пленум поручает Президиуму ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии в короткий срок решить все организационные вопросы, связанные с образованием союзно-республиканских и союзных

министерств, а также органов хозяйственного руководства на местах с тем, чтобы обеспечить нормальную работу промышленности, правильно решить вопросы использования и расстановки кадров упраздняемых хозяйственных организаций, укрепить высококвалифицированными кадрами предприятия. Укомплектовать вновь создаваемые министерства и ведомства высококвалифицированными специалистами, хорошими организаторами, способными по-государственному вести дело.

Считать главной задачей министерств, коллективов промышленных предприятий, научно-исследовательских, конструкторских и проектных организаций обеспечение высоких темпов развития и повышение эффективности промышленного производства, всемерный рост производительности труда, наилучшее использование имеющихся производственных фондов. С этой целью обеспечить на деле широкое внедрение в народное хозяйство новейших достижений отечественной и зарубежной науки и техники, научной организации труда, улучшение качества продукции, укрепление государственной и производственной дисциплины, повышение ответственности каждого работника за порученное ему дело.

Пленум ЦК подчеркивает, что министерства несут перед партией, государством и советским народом ответственность за успешное развитие промышленности, ее высокий технический уровень, за обеспечение всех отраслей народного хозяйства технически совершенными и высокопроизводительными машинами, оборудованием и приборами, высококачественным сырьем и материалами, за более полное удовлетворение потребностей населения в добротных товарах народного потребления.

Переход к отраслевому принципу руководства промышленностью и усиление экономических рычагов в развитии производства еще выше поднимают роль партийных организаций республик, краев, областей, городов, районов, предприятий, министерств и ведомств в борьбе за обеспечение высоких темпов развития экономики, повышают их ответственность за ра-

боту предприятий и хозяйственных органов по выполнению народнохозяйственных планов и государственных заданий. Партийные комитеты, не подменяя хозяйственных руководителей, обязаны сосредоточить главное внимание на организаторской работе, подборе, расстановке и воспитании кадров, на контроле за исполнением директив партии и правительства, на усилении коммунистического воспитания трудящихся.

Партийные организации обязаны постоянно изучать деятельность предприятий и помогать хозяйственным руководителям выявлять и устранять недостатки, направлять усилия трудящихся на изыскание и приведение в действие всех резервов производства, решительно бороться с проявлениями как ведомственных, так и местнических тенденций.

Партийные комитеты должны глубоко, со знанием дела разбираться в экономике производства, организовывать решительную борьбу за бережливость и экономию денежных средств, материальных и трудовых ресурсов, сделать ее подлинно всенародным делом, вооружать кадры экономическими знаниями, учить их умению правильно использовать экономические рычаги для улучшения промышленного производства.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны усилить работу по повышению коммунистической сознательности трудящихся, развивать их творческую активность, настойчиво бороться за повышение производительности труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины, больше проявлять заботы об улучшении условий труда и быта рабочих и служащих. Необходимо улучшить организацию социалистического соревнования трудящихся с тем, чтобы все передовое, что рождается на производстве, получало массовое распространение и внедрение. Нужно максимально использовать возможности новой системы хозяйствования для дальнейшего подъема производства и материального поощрения хорошо работающих предприятий и работников промышленности.

Экономические стимулы повышения производительности общественного труда—это могучее средство движения социалистической экономики к коммунизму. В то же время партия и впредь будет неуклонно проводить курс на повышение коммунистической сознательности трудящихся, на воспитание коммунистического отношения к труду. Только при сознательном, инициативном и творческом подходе каждого труженика к своему делу, при бережном, хозяйском отношении каждого к народному достоянию можно бороться за построение коммунистического общества. Долг партийных организаций—всемерно развивать моральные стимулы к труду, создавать все условия для расцвета подлинно коммунистического творчества масс.

Пленум обязывает партийные организации широко разъяснить работникам промышленности, всем трудящимся решения настоящего Пленума, сосредоточить все силы партийных, советских и хозяйственных кадров на выполнении разработанных партией и правительством мероприятий. Выработывая эти меры, наша партия исходила из коренных интересов рабочего класса, всех трудящихся нашей страны, всесторонне учитывала предложения и пожелания рабочих, работниц, инженеров и техников, ученых, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность в том, что меры по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства будут с удовлетворением встречены партией и всеми трудящимися нашей страны. Успешное осуществление этих мер еще выше поднимет экономическую мощь Советского государства, обеспечит дальнейший рост народного благосостояния, еще больше укрепит союз рабочих и крестьян, будет способствовать более успешному решению задач коммунистического строительства.

## КОЛХОЗАМ — НОВЫЕ ЗЕМЛИ

На машинно-мелиоративную станцию возложена обязанность производить на землях колхоза и совхоза освоение новых земель, осушение и орошение. Эти задачи особенно возросли сейчас, когда нужно претворять в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Какие же работы проводятся районной машинно-мелиоративной станцией в этом году?

По плану, рассчитанному на три года, проводится осушение земель в пойме реки Теши для Теплового колхоза. В настоящее время уже осушено 50 гектаров из трехсот. Эти работы производит бригада № 2 во главе с Егором Алексеевичем Фадеевым. Новые земли уве-

личат колхозные пастбища и луга.

Бригада № 1 занята в Коробковском колхозе. Ее объектом является Усолье-2. В плане работы бригады—осушение болота и добыча торфа на удобрение. Сделано семь гектаров.

В районе Б-Окуловского колхоза ведутся работы по осушению болота под торф и сенокос. Из 125 гектаров на сегодняшний день осушено 50 гектаров.

Новые земли, которые

получат колхозы, дадут им возможность увеличить площадь, занятую под пастбища и луга. Это создаст дополнительную кормовую базу колхозам, что позволит колхозным хозяйствам увеличить поголовье скота.

Кроме того, добыча торфа, предусмотренная в комплексе работ, проводимых машинно-мелиоративной станцией, обеспечит колхозы очень ценным удобрением.

**В. Кузин,**  
инженер ММС.

## ЗАКОНЧИЛИ ПОДЪЕМ ЗЯБИ

Беспрерывно гудели тракторы на полях Ефремовского колхоза. Велась вспашка под зябь. Сейчас эти работы полностью закончены. Вспахано 240 гектаров.

Большая заслуга в успешном завершении осенней пахоты принадлежит колхозным трактористам Валерию Ивановичу Мазурину и Сергею Владимировичу Спиридонову.

**А. Акимов.**

## Гости редакции—школьники

30 сентября гостями редакции газеты «Приокская правда» были учащиеся 4«а» класса школы № 3. Они пришли сюда, чтобы посмотреть своими глазами, как работают журналисты газеты, как делаются газеты в типографии.

Редактор С. А. Карнаев подробно рассказывает учащимся, как готовятся газетные полосы и как обрабатываются письма рабочих и сельских. С интересом школьники слушают объяснения редактора и о том, каким образом выполняются фотоснимки в газете.

Затем учащиеся знакомятся с наборным цехом типографии, с ее оборудованием.

Живой интерес у школьников вызывает работа печатной машины. В это время машина печатала очередной номер газеты, и устный рассказ ярко подтверждается показом.

В конце экскурсии гостям показывают сложный наборный агрегат-линотип, заменяющий труд нескольких наборщиков. Ребята с интересом прослушали рассказ редактора об этой машине, о ее работе.

После ознакомления с работой редакции и типографии учащиеся обещают написать в газету о своих впечатлениях и школьных делах. Мы ждем ваших писем, друзья!

**Г. Семенов.**



## НИЖЕ СВОИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Одним из важнейших условий, обеспечивающих получение высоких и устойчивых урожаев, является своевременная вспашка зяби. Против этой истины не возражают и руководители Новошинского колхоза. Напротив, они — за.

Зяблевая пахота способствует накоплению в почве влаги, является действенным средством в борьбе с сорняками, — часто наминает колхозникам заместителя председателя правления А. А. Егоров.

Передовой прогрессивный агроприем по достоинству оценил и секретарь парторганизации Н. Н. Игнатьев.

—Зябь не только обеспечивает хороший урожай, — говорил он, — но и позволяет в сжатые сроки проводить весенние полевые работы.

После таких признаний кажется более чем странным, что план подъема зяби в колхозе поставлен под угрозу срыва. Уходят лучшие сроки, а вспахано на 1 октября из 300 гектаров только 140. В чем причина столь медленных темпов? Их много.

Одной из существенных, на наш взгляд, является недостаточная полная загрузка техники, плохая эксплуатация ее. Из шести

тракторов на подъеме зяби занято всего лишь два, да и они работают в одну смену.

Машины в колхозе часто ломаются по причине несвоевременного проведения технического ухода со стороны механизаторов. В результате тракторист Николай Блинков недавно распластал на «Беларусе» подшипники. На длительное время вывел трактор «ДТ-54» по своей халатности тракторист Юрий Либанов.

Правда, справедливы и обиды колхозных механизаторов на плохую работу мастерских «Сельхозтехники». Действительно, тракторы после капитального ремонта снова встают на ремонт. Так, например, один из колесников не успел прийти из «Сельхозтехники», как снова вышел из строя. Оказалось, что в моторе неправильно поставлены гильзы. В разгар неотложных полевых дел его пришлось снова отправить на ремонт.

Немало в колхозе и других причин, которые мешают своевременному завершению важнейшей сельскохозяйственной работы. Между трактористами не развернуто социалистическое соревнование, не разрабо-

таны меры материального поощрения. Партийная организация ослабила воспитательную работу с механизаторами. Как ни странно, но ни один из механизаторов не знает, в какой срок должен быть выполнен план подъема зяби. Да и сами руководители колхоза не имеют в этом вопросе ясного представления.

—Будем пахать, пока не выпадет снег, — заявляет заместитель председателя колхоза А. А. Егоров. — Словом, постараемся обеспечить зябь почти под весь яровой клин.

Но тов. Егоров забывает о том, что зябь зяби рознь. Лучшие результаты в прибавке урожая дает августовская, сентябрьская зябь. Поэтому надо немедленно мобилизовать на пахоту все тракторы, организовать их двухсменную работу. Для этого в колхозе имеется все. Но работают здесь ниже своих возможностей.

Новошинцы успешно справились с проведением уборки зерновых культур, досрочно выполнили свои обязательства по продаже хлеба государству, в агротехнические сроки провели сев озимых. Преодолев отставание, они должны справиться и с подъемом зяби.

И. Евдокимов.

## ЗЯБЬ—ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН

Позади остались многие полевые работы. Казалось бы, еще совсем недавно механизаторы вели сев озимых культур, а уже поля покрылись изумрудными всходами. Сейчас трактористы решают не менее важную задачу — готовят почву под урожай будущего года.

В комплексе агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, исключительно важное место занимает зяблевая вспашка. Практика прошлых лет убедительно показывает, что ранняя зябь повышает урожайность на 20-30 процентов. В текущем году зябь позволила нашему колхозу провести сев яровых зерновых культур в течение шести-семи дней. В результате и урожай был значительно выше, чем там, где сеяли яровые по весновспашке.

Проявляя заботу об урожае будущего года, мы начали подъем зяби, как только с полей были убраны озимые культуры. Развертыванию этой работы способствовала одновременная уборка соломы. Сейчас уже вспахано под зябь около 160 гектаров. Колхозники ставят своей задачей поднять ее под весь яровой клин.

На эту работу правление выделило три мощных гусеничных трактора «ДТ-54». Используя их на

полную мощность, механизаторы коммунист Василий Алексеевич Калинин, Василий Иванович Шамшин, Сергей Иванович Тарасов норму выработки ежедневно выполняют и перевыполняют. Добросовестно относятся к своим обязанностям прицепщик Борис Александрович Караулов. За перевыполнение нормы выработки на подъеме зяби механизаторы получают дополнительную оплату.

Высокопроизводительную работу механизаторы обеспечивают прежде всего за счет экономии времени, хорошего состояния машин. Они хорошо знают, что стоит только недоглядеть, не заменить вовремя смазку, как агрегат может выйти из строя. У нас простои машин по техническим причинам сведены на нет.

Большое влияние на производительность тракторов и затраты горючего оказывает состояние прицепных орудий. Если не оттянуть вовремя лемеха,

не привести в порядок отвалы, это приведет к плохому качеству пахоты, namного увеличит тяговое сопротивление, а следовательно, вызовет перерасход горючего. У нас плуги всегда бывают исправными.

Для проведения технических уходов механизаторы имеют полный комплект инструментов: набор ключей, отвертки, молотки, плоскозубцы. Обеспечены заправочным инвентарем, ведрами, шприцами, воронками. Все технические уходы механизаторы проводят согласно разработанному графику.

Соревнуясь за достойную встречу 48-й годовщины Великого Октября, коллектив механизаторов Б-Окуловского колхоза готовит этому празднику достойную встречу. 1966 год должен стать годом широкого внедрения в производство достижений передовой науки и практики.

Г. Левшаков,  
бригадир тракторной бригады.

## Готовятся к зимовке скота

Работники ферм Тепловского колхоза готовят хорошую зимовку обществу животноводству. Всего в хозяйстве крупного рогатого скота 378 голов, овец—220 и свиней—150. Все помещения уже отремонтированы и утеплены.

Для дойного стада сооружается новый коровник, рассчитанный на 230 голов скота. Строительство ведут местные бригады плотников, которые возглавляют Андрей Иванович Калисеев и Алексей Васильевич Новиков.

Е. Иванов.

## ФУТБОЛ

В прошедшее воскресенье состоялся последний тур на первенство области по футболу. Убедительная победа наших футболистов над командой «Водник» г. Бора дает возможность навашинам принять участие в розыгрыше по футболу на призовые места.

3 октября начинается первый тур за призовые места. В розыгрыше принимают участие следующие коллективы: «Энергия», «Локомотив», «Динамо» (г. Горький) и «Труд» (г. Навашино, т. е. команды, занявшие 1 и 2 места в своих подгруппах.

Розыгрыш состоится по круговой системе:

3 октября	— «Динамо» — «Труд»
6 „	— «Труд» — «Локомотив»
10 „	— «Труд» — «Энергия»
13 „	— «Труд» — «Динамо»
17 „	— «Локомотив» — «Труд»
18 „	— «Энергия» — «Труд»

## ЖДУТ ОБЕЩАННОГО

Как ни досадно, но старинная поговорка «Обещанного три года ждут» до сих пор бытует в нашей жизни.

Учащиеся Шилокшанской школы давно ждут обещанных им булочек к чаю на завтрак. Дирекция школы заблаговременно позаботилась о том, чтобы ребята в большую перемену смогли выпить чаю или молока. Был организован буфет, поставлен кипятильник. Одним словом, есть все, кроме... хлеба. Не то, чтобы булочек, обыкновенный ржаной хлеб часто бывает с перебоями.

На частое отсутствие хлеба жалуется и население Шилокши. Кто же ви-

## Наш календарь



Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения Сергея Есенина (1895-1925), советского поэта.

Имя замечательного русского поэта известно не только в России. Его произведения издавались 70 раз тиражом 5620 тысяч экземпляров на русском языке и языках народов СССР.

Фотохроника ТАСС.

новат в этом? Оказывается, пекарня находится в 15 километрах, в Теплове, а у председателя сельпо Виктора Алексеевича Мысягина нет транспорта, чтобы отвезти в соседнюю деревню хлеб. А раз транспорта нет — сидите, соседи, без хлеба: и взрослые, и дети.

Долго это будет продолжаться или нет, шилокшанцы не знают. Не знают и в Тепловском сельпо, не знают и работники райсовета торговли. А пора бы: кому как ни работникам райсовета быть всегда в курсе того, в чем нуждается сельское население.

Е. Павлова.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 10.00 — «Сокровища Третьяковской галереи». Народный художник СССР П. Д. Корин. 10.30 — Для детей. «Будильник». 11.00 — Для старших школьников. «Знаете ли вы историю?». (Повторяем передачу от 1 октября). 12.20 — «Город чудес». Передача с ВДНХ.

15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «О доблести, о подвигах». 16.00 — «Музыкальный киоск». 16.30 — «Здо-

ровье». 17.10 — Телевизионные новости. 17.20 — «Свет и тени». 17.50 — Концерт Государственного русского народного оркестра им. Н. Осипова. 18.20 — «Веселый экран». Художественный фильм «Горячие денечки». 19.30 — «Новости дня». 19.50 — «Окно сатиры». 20.00 — На стадионах и спортивных площадках. 20.30 — «Киноэкран — 1965». 21.15 — Телевизионные новости. 21.45 — В эфире — «Молодость», «Горизонт». Передача из Ленинграда.

Продолжается подписка на газету

„ПРИОКСКАЯ ПРАВДА“  
на 1966 год.

Подписная цена на 1 год — 2 руб. 28 коп., на полгода — 1 руб. 14 коп., на 3 месяца — 57 коп., на 1 месяц — 19 коп.

Навашинская типография. Тираж 2742. Заказ 456.